

百般纠结是“内斗”

—写好“斗趣”有妙招系列之三

赖建平 衢州市名师 独立语文教师

衢州市实验学校六年级的倪克同学,参观三星堆博物馆后,对青铜器象棋产生了浓厚的兴趣。

32枚棋子全是青铜的三星堆小人。每一个棋子小人,高矮胖瘦都不一样,神态各异,栩栩如生。作为象棋十级爱好者,他挪不开眼睛了。但是,当看到底下的价格时,他惊呆了,五百九十八元!对他来说,这可是一笔巨款,买还是不买?

这时,他的脑子里突然出现两个小人,一个是白色的,一个是黑色的。白色小人说:“妈妈说过,喜欢就买!三星堆一票难求,不要带着遗憾离开啊!”可是黑色小人说:“五百九十八元啊,你要多久才能拥有这

些钱啊?你可记得,在家里帮忙遛一次狗才赚一块!”倪克同学陷入了焦虑。

白色小人又说:“你期末考试不是刚得到五百元红包奖励吗,不就相当于自己只要再出九十八元吗?”黑色小人说:“那不一样,红包来得不容易呀!”白色小人说:“买!买!买!”黑色小人说:“不买!不买!不买!”倪克同学向来有选择困难症,这下更纠结了。

眼看着团队就要集合了,两个小人还在吵架,一会儿白色小人占优势,一会儿又黑色小人的势力占上风。直到导游集合的哨声响起,倪克同学还没有考虑好,只好默默地离开了三星堆。

突然,他灵机一动,打开淘宝,当看到网上也有青铜器象棋时,心里就恢复了平静,因为随时都可以再买。他决定好好思考这个问题,不留遗憾,也不要随便乱花钱。可是,直到今天他还没考虑好……

这篇文章主要通过拟人化的手法,展现小作者内心的激烈斗争。把两种不同的观点,当作两个对立的人来写,就把心理活动写得细致入微且活灵活现了。

如果让你来给此文取题目,你会取一个什么题目呢?



衢州市实验学校六年级的倪克同学,参观三星堆博物馆后,对青铜器象棋产生了浓厚的兴趣。

32枚棋子全是青铜的三星堆小人。每一个棋子小人,高矮胖瘦都不一样,神态各异,栩栩如生。作为象棋十级爱好者,他挪不开眼睛了。但是,当看到底下的价格时,他惊呆了,五百九十八元!对他来说,这可是一笔巨款,买还是不买?

这时,他的脑子里突然出现两个小人,一个是白色的,一个是黑色的。白色小人说:“妈妈说过,喜欢就买!三星堆一票难求,不要带着遗憾离开啊!”可是黑色小人说:“五百九十八元啊,你要多久才能拥有这

些钱啊?你可记得,在家里帮忙遛一次狗才赚一块!”倪克同学陷入了焦虑。

白色小人又说:“你期末考试不是刚得到五百元红包奖励吗,不就相当于自己只要再出九十八元吗?”黑色小人说:“那不一样,红包来得不容易呀!”白色小人说:“买!买!买!”黑色小人说:“不买!不买!不买!”倪克同学向来有选择困难症,这下更纠结了。

眼看着团队就要集合了,两个小人还在吵架,一会儿白色小人占优势,一会儿又黑色小人的势力占上风。直到导游集合的哨声响起,倪克同学还没有考虑好,只好默默地离开了三星堆。

突然,他灵机一动,打开淘宝,当看到网上也有青铜器象棋时,心里就恢复了平静,因为随时都可以再买。他决定好好思考这个问题,不留遗憾,也不要随便乱花钱。可是,直到今天他还没考虑好……

这篇文章主要通过拟人化的手法,展现小作者内心的激烈斗争。把两种不同的观点,当作两个对立的人来写,就把心理活动写得细致入微且活灵活现了。

如果让你来给此文取题目,你会取一个什么题目呢?



青花瓷

柯城区礼贤小学二(3)班 张艺华
小记者证号 H251484
指导老师 丁梦琦

明辉农场的奇妙一天

柯城区鹿鸣小学二(6)班 陈宥辛
小记者证号 H251042
指导老师 陈薇

今天,太阳公公起得特别早,我也早早背上小书包,因为我们要去明辉农场研学啦!

校车像一只胖乎乎的大虫子,载着我们一路唱着歌儿奔向农场。农场的大门像一本打开的大书,等着我们去阅读。拍完集体照,我们就像一群快乐的小鸟飞进了农场。最有趣的是喂小动物!小兔子像会跳的毛绒球,小鸡叽叽喳喳像在说“谢谢”。披着彩虹衣裳的孔雀走来走去,可惜没开屏,老师说它可能想把最美的样子留给春天呢!

蘑菇屋里,蘑菇像一个个胖乎乎的小伞从土里钻出来,又像迷你小塔。原来蘑菇不是长在树上的呀!种草莓最好玩!我轻轻地把草莓苗放进土里,给它盖上“被子”,偷偷告诉小苗:“你要快快长大,结出红红的草莓哦!”

午饭后的草地上,我们分享着零食,笑声像泡泡一样飞向蓝天。后来我们去体验了钓青蛙和卡丁车。钓青蛙时,我看到小青蛙大眼睛一眨一眨,突然想起它是捉害虫的能手,就放下了钓竿——让它继续当农场的“小卫士”吧!卡丁车“突突突”地跑起来,颠簸的路上,头盔在我头上跳舞,虽然头有点痛,却像在坐摇摇马一样好玩!

回去的车上,我抱着满满的收获进入梦乡。梦里,我种的草莓已经红啦,孔雀也开出了最美的屏。这真是装满奇妙的一天!



西湖,西湖!

衢州市实验学校教育集团菱湖校区
三(11)班 陈薇安 小记者证号 H250165
指导老师 陈萍萍

西湖是一个风景非常优美的地方,她就像是一幅灵动的山水长卷,更是一座积淀千年的人文宝库,漫步其间,处处皆景,步步含情。

湖面上,鸳鸯成双结对,悠悠荡荡,似在对唱悠扬的歌曲;野鸭子时而空中舞动,时而静坐湖面,嘎嘎欢叫着。二层楼高的游船和一排排手摇的小船点缀在湖面。阳光一照,湖面一闪一闪,波光粼粼,就像撒了好多碎银子。

我们走过断桥,走过白堤,走过苏堤。秋天的阳光暖暖地照在我们身上,秋风温柔地吹拂在我们的脸上,堤边的柳树摇着枝条,好像在跟我们打招呼。我们还去了浙江省博物馆,看了好看的画,瞧了漂亮的漆器;去了文澜阁,爬了孤山,在苏东坡纪念馆知道了苏堤是怎么建的。对了,雷峰塔不是关白娘子的,是供奉宝贝的佛塔。

这次的西湖之游,赏的是湖光山色,品的是历史人文,这怎么叫人如何不心醉,怎能不期待与她的再次相逢?

水亭门

衢州市新华小学四(4)班 柴蕴洳
小记者证号 H252020
指导老师 郑梦晗

水亭门坐落在历史文化古城衢州的中心,这里藏着数不清的惊喜,等着你来发现。

一走进水亭门,美食的香气就裹着你——邵永丰麻饼、水晶糕、三头一掌……而我最爱的是糖人:一根棍子、一勺糖浆、一双巧手,就能变出好吃又好看的糖人。师傅先把糖浆搅成窝窝头的形状,拉长了让你往里吹气,再捏捏拉拉,各种造型就冒出来了。没一会儿,一个糖人就做好了,漂亮得让人舍不得下口。可它好像在耳边喊:“快点吃我呀,我超好吃的!”谁能扛得住这诱惑?一口咬下去,香甜从嘴里暖到心里,好吃得让人忘不掉。

水亭门不光美食诱人,风景也美极了。信安湖波光粼粼,衬着岸边的树,像一幅缓缓展开的画。更惊艳的是灯光秀:时而化作古城墙,时而变出千万匹战马在战火里奔腾,看得人眼睛都挪不开;水上喷泉秀跟着光影舞动,让人彻底沉醉其中。

总之,我想把外地的朋友们都请来玩——水亭门这儿,真的什么都好!

银杏叶

衢州市实验学校教育集团菱湖校区
二(8)班 徐子翊 小记者证号 H250047
指导老师 邢燕萍

学校教学楼旁有几棵银杏树,到了秋天,树上的叶子金灿灿的。

远看,这一抹黄色鲜艳无比,给校园增添了亮丽的风景。走到树下,透过阳光,一片片叶子像闪闪发光的小精灵。这时,一阵风吹来,小精灵就摇摇摆摆地滑向地面。捡起一片放在鼻尖闻一闻,一股秋天的味道扑鼻而来。最近,银杏叶是我们学校的抢手货,一个不留神就被哄抢而光。有用来做书签的,做树叶画的,丰富多彩,美丽极了。

银杏叶真是大自然送给我们的惊喜。

好玩的水弹枪

衢州市实验学校教育集团灵溪校区
二(7)班 叶家铭 小记者证号 H250854
指导老师 方馨晨

我最喜欢的玩具是水弹枪。它有鼓鼓的弹夹、长长的枪身,还有一个清晰的瞄准镜,简直就像一把真正的突击步枪!

水弹也特别有意思。一颗颗小小的、硬硬的颗粒,放在水里泡上半小时,就会变得圆滚滚、亮晶晶的,像一颗颗晶莹剔透的小珍珠。

装好水弹,我提着枪冲到家门口——我们要和对面小区的小伙伴“开战”啦!但我们这边只有5个人,对方竟然有8个。形势不妙,我们个个严阵以待。而他们仗着人多,有人连水弹都没带,真可以说是来“浑水摸鱼”的。我赶紧让大家找地方藏好,不一会儿,对方就冲过来了。在这千钧一发之际,我们猛地“开火”!“砰砰砰……”水弹四处飞射,战斗异常激烈。

正打得兴起,妈妈的声音从身后传来:“别在小区里玩枪,太危险了!”我只好垂头丧气地收兵回家。回到家,我把今天的“战况”讲给爸爸听。爸爸对我说:“枪口应该对着敌人,而不是朋友。”我争辩道:“可他们就是我的敌人呀!”爸爸摸摸我的头,认真地说:“那些想要摧毁我们家园、侵占我们资源的人,才叫作敌人。”听了爸爸的话,我好像明白了一些道理,决定以后少玩水弹枪。

现在,这把水弹枪静静地躺在我的玩具箱里。我明白了,枪可以是威风的玩具,但守护朋友、珍惜和平,才是真正的勇敢。那把枪里,装满的不是水弹,而是我闪闪发亮的童年。

